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Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 03.06.2024 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Niedereschach  

 
 
 
 
 
TOP 3 
 
Beteiligung der Umlandgemeinden an den Schulinvestitionskosten der Gemein-
schaftsschule Eschach-Neckar, Standort Niedereschach 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat beschließt, um ein Zeichen zu setzen, aktuell keine Investitionskostenbe-
teiligungen bei den Umlandgemeinden anzufordern auch mit dem Risiko, dass zu einem spä-
teren Zeitpunkt eine Kostenbeteiligungsanforderung evtl. nicht mehr möglich ist. Er behält es 
sich dennoch vor, zu einem späteren Zeitpunkt Kosten anzufordern bzw. aufzurechnen, falls 
andere Städte und Gemeinden von der Gemeinde Niedereschach eine Kostenbeteiligung 
verlangen.  
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat um ein Zeichen zu setzen, aktuell keine Investitions-
kostenbeteiligungen bei den Umlandgemeinden anzufordern auch mit dem Risiko, dass zu 
einem späteren Zeitpunkt eine Kostenbeteiligungsanforderung evtl. nicht mehr möglich ist. Er 
behält es sich dennoch vor, zu einem späteren Zeitpunkt Kosten anzufordern bzw. aufzu-
rechnen, falls andere Städte und Gemeinden von der Gemeinde Niedereschach eine Kos-
tenbeteiligung verlangen.  
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TOP 4 
 
Abrechnung von konsumtiven und investiven Maßnahmen der Jahre 2021 - 2023 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Abrechnung der Investitionsmaßnahmen zur Kenntnis. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig nimmt der Gemeinderat die Abrechnung der Investitionsmaßnahmen, so wie in 
der Sitzungsvorlage aufgeführt, zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
 
TOP 5 
 
Erneuerung Wasserleitung und Neubau Regenwasserkanal, Sinkinger Straße 2, 78078 
NE-Fischbach/ Gewerk- Erd-,Straßen- und Tiefbau 
 
 
Gemeinderat Armin Müller zieht sich wegen Befangenheit in die Zuhörerreihen zurück. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma Müller Team Bau GmbH aus 78078 Niedereschach mit einer Auf-
tragssumme von 440.806,46 € Brutto zur Vergabe vor. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Vergabe an die Firma Müller Team Bau GmbH 
aus 78078 Niedereschach mit einer Auftragssumme von 440.806,46 € Brutto. 
 
 
TOP 6 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 6.2 
 
Aufstellung eines Mobilheims zur temporären Unterbringung von Saisonarbeitskräf-
ten, Auf den Höfen, Flst. Nr. 38/15, Gemarkung Schabenhausen 
 
 
Gemeinderat Louis Weißer zieht sich wegen Befangenheit in die Zuhörerreihen zurück. 
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Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat stimmt den genannten Befreiungen von den Festsetzungen des Bebau-
ungsplans zu.  
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig stimmt der Gemeinderat den genannten Befreiungen von den Festsetzungen des 
Bebauungsplans zu.  
 
 
 
 
TOP 6.3 
 
Errichtung Stall und Pergola, Erweiterung Außenfläche des bestehenden Stalls und 
der Lagerfläche, Niedereschacher Str. 26, Flst. Nr. 38/8, Gemarkung Schabenhausen 
 
 
Gemeinderat Louis Weißer zieht sich wegen Befangenheit in die Zuschauerreihen zurück. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat erteilt die Zustimmung zur Befreiung der nicht eingehaltenen Bestimmun-
gen des Bebauungsplans. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig erteilt der Gemeinderat die Zustimmung zur Befreiung der nicht eingehaltenen 
Bestimmungen des Bebauungsplans. 
 
 
 
 
TOP 6.4 
 
Ausbau der bestehenden Scheune zum Wohnraum, Auf den Höfen 23, Flst. Nr. 6/1, 
Gemarkung Schabenhausen 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Beschlussvorschlag zu. 
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TOP 6.5 
 
Aufbau einer Dachgaube am bestehenden EFH, Holderäcker 6, Flst. Nr. 418/3, Gemar-
kung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat stimmt der beantragten Befreiung von der Festsetzung des Bebauungs-
plans zu. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig stimmt der Gemeinderat der beantragten Befreiung von der Festsetzung des Be-
bauungsplans zu. 
 
 
 
 
TOP 6.6 
 
Anbau einer Traktorgarage an die bestehende Doppelgarage, Schramberger Str. 7/1, 
Flst.Nr. 294/14, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Beschlussvorschlag zu. 
 
 
 
 
TOP 8 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
 
8.1 Spenden 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Annahme der Spenden, so wie in der Sitzung 
vom 29.04.2024 verlesen. 
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